
 
 

Referat af bestyrelsesmøde på Odder Gymnasium d. 7. maj 2025 

Til stede: Stine Liv Johansen (SJ), Hans Kjeldsen (HK), Susanne Søndergaard Hansen (SH), Lone Jakobi (LJ), 

Inge Pedersen (IP), Mette Brunberg (MB), Karsten Geertsen (KG), Heidi Hesselbjerg Kristensen (HHK), Jakob 

Bang (JB). Nova Smith 2n (NS), Lise Nygaard (LN).  

Administrationschef Jesper Daubjerg Rode Pedersen (JP) deltog i punkt 1-3. 

Afbud: Magne Gregersen 2n (MG). 

1. Godkendelse af referat af bestyrelsesmøde d. 20. marts 2025 (bilag 1)  

Rundsendt til underskrift med en mindre sproglig rettelse under pkt. 1 ift. det elektronisk fremsendte. 

 

2. Meddelelser  

a. Nyt fra elevrådet  

Elevrådet har netop afholdt volleyturnering, hvor 2k vandt, og der har været en vellykket elevrådsfest med 

gode snakke på tværs. Også elevrådets klimaudvalg har været i gang med klimatiltag (sten til projekt ”Red 

padderne”), og nu er elevrådet på vej med forskellige sommer-/afslutningstraditioner. 

b. Nyt fra personalet  

Siden sidst er SRP og studieture afviklet; det er nu år 2 med nye alkoholregler, hvilket opleves som en 

proces godt i gang – men også tager lidt tid.  

Personalet ser nu frem mod sidste skoledag og eksamensperioden. 

c. Nyt fra ledelsen, herunder orientering om optag 2025  

Ud over den kommende eksamensplan arbejder ledelsen på opgavefordeling med tilpassede elev- og 

klassetal. Der er sendt pladsreservationsbreve til 184 inkl. 7 tilførte, og der er allerede henvendelser fra i 

dag ang. mulighederne for at skifte til Odder Gymnasium. På den baggrund forventes nu 7 klasser både i 

grundforløbet og studieretningsforløbet fra november, også budgetmæssigt. Desuden er der fortsat 

opmærksomhed på EPX (også i samspil med bl.a. kommunen), og pt afventes især den blandede 

ekspertgruppe ift. indhold. Ministeren kommer på besøg d. 26/5 sammen med andre politikere, herunder 

borgmesteren (LJ). Endelig nævnte AV, at vi igen har modtaget skrivelse fra ministeriet ang. 

opmærksomhed på vores overgangsfrekvens, som også tidligere har været drøftet i bestyrelsen. Der er et 

fortsat fokus for gymnasiet, men også et punkt, som er svært at påvirke direkte, og ændringer tager lang tid 

om at slå igennem. 

 

Herefter tog vi en præsentationsrunde aht. MB, som er nyudpeget repræsentant for Odder-skolerne og 

glæder sig til samarbejdet. MB har (ud over sin nuværende position som udskolingsleder på Parkvejens 

Skole) også professionel erfaring med 10. klasse, hvilket kan inddrages ift. EPX-tilgangen. 

 

3. Forventninger til det økonomiske resultat for 2025 (bilag 2)  

JP fremlagde hovedpunkterne i bilag 2, der indeholder såvel det oprindelige budget for 2025 som ny 

budgetforecast. Budgetopfølgningen i marts var med 6 klasser i studieretningsforløbet, nu planlægger vi 

som sidste år med 181 elever og 7 klasser, jfr. også pkt. 2. Det er ikke det mest lønsomme men nok den 

mest realistiske prognose. Udgiften ved kantinen blev vendt ved sidste møde, og ledelsen har løbende 

været i en tæt dialog med kantinelederen og afprøvet forskellige tiltag og procedurer. Trods den store 



 
indsats fra alle sider har det ikke været nok til at ændre billedet. Både til dette og foregående møde blev 

der i bestyrelsen peget på, at det notorisk er svært med økonomisk holdbar drift af denne type erhverv i 

dette setup, og med skift til en forpagter vil denne have mulighed for at udnytte lokalerne til at få en 

bæredygtig løsning samlet set. Ledelsen vil gå videre med at se på muligheder og vilkår for dette, og i 

drøftelsen i bestyrelsen var der enighed om, at det er meget vigtigt med en forventningsafstemning 

omkring indholdet, dvs. udbud og kvalitet af/krav til maden. Processen herfra har opmærksomhed på 

hensyntagen til de involverede medarbejdere, så der ikke skabes unødig usikkerhed eller bekymring. 

Med ovennævnte ændringer ligger budgettet med et forventet overskud på 611 tusinde kroner, hvilket er 

noget mindre end fremlagt sidst men dog til den gode side ift. foregående år med positivt resultat og en 

klar forbedring ift. sidste års underskud. Bestyrelsen udtrykte sin ros til JP for at følge posterne så nøje, at 

resultatet ikke afviger mere end tilfældet er.  

 

4. Handleplaner og indsatsområder på Odder Gymnasium (bilag 3 og 4) 

AV gennemgik de 6 handleplaner, der adresserer forskellige dele af skolens strategi (jf. bilag 3 og 4), og som 

har været fokus for skolens pædagogiske og didaktiske indsatser dette skoleår. Mange i bestyrelsen har 

været med til at udforme den strategi frem til 2028, som de tager afsæt i. Der bliver behov for at gen- og 

nytænke ift EPX, men fokus skal også være på det aktuelle, så vi stadig sikrer en god skole for dem som går 

her. 

AV præsenterede, hvilke dele af handleplanerne der kunne karakteriseres som gennemført, fortsat i gang 

eller ikke kommet i gang. Nogle handleplaner har en karakter, hvor der er behov for en blivende indsats, 

men hvor feltet også udvikler sig – det kunne gælde kunstig intelligens (som tages op igen næste år) eller 

Unesco-kerneværdierne om medborgerskab, verdensarv og klima. Nogle af bestyrelsens eksterne 

medlemmer pegede på, at der er forskellige spændende initiativer andre steder, fx omkring ”praktik-

forløb” i samarbejde med det lokale erhvervsliv, hvilket AV vil se nærmere på. 

Kommende år vil vi i stedet for en fast defineret pædagogisk dag bruge ressourcer på arbejdsgrupper, som 

lærerne allerede har været i gang med at byde ind med ideer til. Det blev fremhævet, at det kan give ekstra 

god energi, når man får mulighed for selv at vælge ind ift. interesser. Omvendt er der også værdi i en fælles 

retning og fælles pædagogiske overvejelser, men der er nu heldigvis også planlagt personaleseminar til 

efteråret, hvilket kan understøtte dette. 

 

5. Temapunkt: Trivsel  

AV præsenterede hovedkonklusionerne fra Børne- og Undervisningsministeriets årlige 

elevtrivselsundersøgelse, hvor det samlede billede fra Odder Gymnasium er (uændret) meget positivt; der 

er kun mindre ændringer i en enkelt underkategori. Fra elevside blev der suppleret med, at det passer med 

deres billede af gymnasiet; nogle af de uheldige historier fra andre ungdomsuddannelser rundt i Danmark, 

som kommer frem i medierne, ligger meget langt fra hverdagen og kulturen i Odder. 

Dernæst viste AV centrale nedslag i Ungeprofilundersøgelsen, der afdækker elevernes sundhed og trivsel ud 

fra en kommunal tilgang (med efterhånden mange deltagende kommuner). De lokale tal sammenlignes i år 

med sidste års tal for OGog ikke et landsdækkende tal. Som noget nyt er der spurgt ind til pengespil, og de 

store tal viser ikke helt nuancerne (det er mest drenge som spiller); det emne kommer vi til at have et øje 

på. 

Både fra bestyrelsens side og fra ledelsen nævnes, at det er meget tilfredsstillende, at man har mulighed 

for at udvide spørgsmålene med noget, som dukker op som opmærksomhedspunkt. 



 
 

Grundet tidspunktet og den forestående forårskoncert blev Trivselskommissionens anbefalinger gemt til 

senere. 

 

6. Eventuelt 

I det kommende skoleår holdes bestyrelsens ordinære møder i september, november, marts og maj. 

Mødedatoerne blev rettet til: Tirsdag d. 9.9.25, onsdag d. 12.11.25, mandag d. 23.3.26 samt onsdag d. 

6.5.26 (forventeligt med efterfølgende forårskoncert igen). 


